

迷雾中跋涉 变局中前行

——回眸2021年的世界

2021年,世界又站在新的十字路口。“时代之问”催答,考验智慧担当。

这一年,新冠疫情警报不断,地缘博弈复杂激烈,安全形势起伏跌宕,经济复苏步履艰难。全球政治、经济、安全、社会等领域的复杂前景被新的迷雾笼罩。

凿开混沌得见乌金。毒株变异,让人反观抗疫策略的得与失;供需失衡,让人反省经济治理的是与非;流民颠沛,让人反思人权发展的实与虚……人民至上,成为治理的核心要义;多边主义,铺就进步的人间正道;命运与共,破解人类的发展困局。

“我们应该携手推动构建人类命运共同体,共同建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。”习近平主席10月25日在中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议上发表的重要讲话掷地有声、启示深远,为世界在大变局中前进、携手共创美好未来指明方向。

疫情深度搅局 全球经济结构震荡调整

世卫组织网站最新数据显示,截至北京时间23日2时05分,全球累计新冠确诊病例达275233892例,死亡病例达5364996例。

疫情毒侵全球经济的“五脏六腑”,致使产业链受损,供需关系失稳、失序、失衡。

这一年,疫情深度“炙烤”各国防疫措施及复苏计划。一些国家国门开了又关,纾困计划举步维艰,经济刺激收效寥寥。贸易保护主义积弊在疫情背景下集中爆发。产业链断裂续,通胀高烧难退,结构性调整迫在眉睫。

这一年,疫情深度挤压供需端触发全球能源危机。在供给端,不能能

源供给国开工率偏低,全球供应链效率下降,运输成本大幅上升,全球能源供给不足;在需求端,支撑经济复苏的能源需求不断扩大,加重全球能源供给紧缺的严峻现实。

这一年,疫情深度倒逼全球经济结构性升级。全球商业秩序改版,全球贸易结构变化,全球经济格局理念更新,过去以某一国为主角的一体化面临困境,多国多方共同参与的平台化思维正在塑造适应力更强、覆盖面更广的经济一体化。

风险人为制造 国际安全底线频频亮红灯

2021年的国际传统安全领域,鬼把戏、怪现象接连不断,威胁论、阴谋论乱视听。一些势力批发恐慌情绪,人为制造摩擦,把国内矛盾转嫁国际,造成国际安全架构频频敲响警报。

这一年,霸权主义有恃无恐。美国跨17个时区搞军演,在地中海、南海、东海等区域大秀肌肉。在黑海,美国把“海上微风”军演刮成破坏地区安全的“黑旋风”。叙利亚、也门、利比亚战事未平,巴以冲突再度激烈。在阿富汗,美军一走了之,留下巨大人道主义灾难和地区安全黑洞。

这一年,干涉主义大行其道。一些西方政客视科学为无物,明目张胆搞“有罪推定”和政治操演,破坏病毒溯源科学合作,危及全球公共卫生安全。在南海、台海、东海,一些域外势力更是明目张胆制造事端,煽动紧张,严重危害地区安全。

这一年,拉帮结派屡见不鲜。一些国家以各种旗号拉山头、砸场子、搞小圈子、拉花名册。“五眼联盟”窥探窃密威拉地区安全,美日印澳大搞浑水、大搞演习,美英澳合伙把地区和世界拖入核扩散危险之中。更有人以意识形态划线,搞所谓“民主峰会”,却因自身的斑斑劣迹落得赔笑

大方。

对话负重前行 多边主义坚守发展主流

河海不择细流,故能就其深。面对旧疾新伤和焦虑迷茫,大多数国家坚定选择站在多边主义一边,选择包容开放,选择察纳雅言,选择共商对策。

这一年,多边主义为全球脱困辨时务、谋出路。从世界经济论坛“达沃斯议程”对话会到第七十六届联合国大会一般性辩论,从亚太经合组织领导人非正式会议到中国-中东欧、中国-东盟、中非、中拉之间的多场对话、论坛和峰会……各方明确,携手抗疫是第一要务,复苏经济是首要出路,生动诠释了“国际上的事由大家共同商量着办,世界前途命运由各国共同掌握”的多边主义要义。

这一年,对话合作成为全球发展聚共识、化分歧。格拉斯哥气候变化大会,谈判艰难,但各方最终就《巴黎协定》实施细则形成共识。停滞不前的伊核谈判迎来新的开局和契机。中、美、俄、欧进行多次各层级对话,寻求沟通交流、避免大国关系失速失控。

这一年,扩大开放为全球复苏开思路、注动力。中国持续扩大高水平对外开放。广交会、消博会、服贸会、进博会用实实在在的交易展示中国经济与世界经济深度融合。中国积极推动区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)尽快生效,申请加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定(CPTPP)和数字经济伙伴关系协定(DEPA),与世界共赢,让世界分享中国发展的更多新机遇。

智慧静水流深 中国之道推启进步之门

2021年12月初,中老铁路全线开通运营。这项“一带一路”标志性

工程不仅承载商品贸易与人文交流,更体现出“但愿苍生俱饱暖,不辞辛苦出山林”的天下情怀。

这一年,人民至上理念备受关注。以人民为中心,是中国共产党站在建党百年的历史高度与全世界共享的智慧财富。在二十国集团领导人罗马峰会上,习近平主席阐述了以人民为中心的核心理念,强调要将增进人民福祉、实现人的全面发展作为出发点和落脚点,提升全球发展的公平性、有效性和包容性,不让任何一个国家掉队。

这一年,消弭四大鸿沟任重道远。百年大变局与世纪大疫情叠加作用下,疫苗鸿沟、数字鸿沟、碳排放鸿沟和贫富鸿沟交织缠绕。疫情暴发以来,中国已向120多个国家和国际组织提供近20亿剂疫苗;在世界互联网大会上,中国发出“消除数字鸿沟”“携手构建网络空间命运共同体”的时代强音;针对碳排放鸿沟,中国承诺用全球历史上最短的时间实现从碳达峰到碳中和;中国更用全面建成小康社会的壮丽的歌,为国际社会展示了消除贫富鸿沟的伟大实践。

这一年,全球发展倡议应运而生。世界处于困难的紧要关头,亟需攻坚克难的意志和化危为机的智慧。习近平主席向世界首次提出全球发展倡议——“坚持发展优先”“坚持以人民为中心”“坚持普惠包容”“坚持创新驱动”“坚持人与自然和谐共生”“坚持行动导向”,呼吁各方共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。

穿越迷雾,勇毅前行。社会发展的走向,历史大潮的流向,人类进步的方向,明晰可见。

新华社北京12月23日电

特稿

世卫:全球106个国家和地区报告奥密克戎毒株感染病例

新华社日内瓦12月23日电 据世界卫生组织发布的新一期全球新冠疫情周报,截至欧洲中部时间21日14时,全球已有106个国家和地区报告了奥密克戎毒株感染病例,与这一毒株相关的整体风险仍然“非常高”。

据报告介绍,目前全球主要流行的变异新冠病毒仍为德尔塔毒株,但已有证据显示奥密克戎毒株比德尔塔毒株拥有更强的传播优势,目前奥密克戎毒株正在全球多地快速传播,还不清楚该毒株能如此传播有多大程度是与“免疫逃逸”、病毒本身更强的传染性或者两者的结合相关。

报告指出,尽管11月各国报告的奥密克戎毒株感染病例主要与旅行相关,但如今在多个国家已出现该毒株社区传播。在英国和南非,相关重症



奥密克戎即将在法国成“主流”

12月22日,在法国北部城市里尔,商店店员为顾客提供消毒洗手液。法国卫生部长奥利维尔·韦朗22日说,变异新冠病毒奥密克戎毒株正在法国迅速传播,预计将在明年1月初成为法国主要流行毒株。新华社发

拜登计划2024年竞选连任美国总统

新华社华盛顿12月22日电(记者 邓仙来)美国总统拜登22日在美国广播公司播出的一档访谈节目中称,如果身体状况允许,他计划在2024年美国大选中竞选连任。

拜登在当天播出的专访节目中表示,如果他的身体依然保持健康,他将在2024年竞选连任。拜登说,他不介意前总统特朗普再次成为其竞选对手,称如果特朗普参选,自己参选的可能性会更大。

白宫新闻秘书普萨基11月22日向媒体记者确认,拜登计划谋求连任。拜登11月19日的体检报告显示,他的身体状况能胜任总统职务。

拜登生于1942年11月,今年1月就履职成为美国历史上年龄最大的总统。

受美国新冠疫情反弹和白宫的经济政策争议巨大等因素影响,拜登民调支持率数月来持续低迷,在美日全国公共广播电台等机构11日至13日所做联合民调中降至41%的低点。

下行风险积聚 欧洲经济复苏前景蒙尘

据新华社布鲁塞尔12月23日电 随着新冠疫苗接种进程推进、疫情防控措施放松及全球需求增长,今年第二季度以来欧洲主要经济体经济复苏步伐有所加快,但疫情反复、供应链瓶颈、能源危机等风险不断累积,复苏前景仍不容乐观。

日前举行的欧元集团会议在评估欧元区经济前景和财政状况后发表声明称,欧元区经济复苏快于预期,第四季度有望恢复至疫情前水平。分析人士认为,虽然目前欧元区总体经济增速高于长期平均水平,但各成员国与各行业复苏不均衡,整体复苏前景面临高度不确定性。现阶段,困扰经济复苏的下行风险主要集中在四个方面。

首先,疫情反复持续构成经济风险。世界卫生组织数据显示,欧洲已重新成为疫情“震中”,病毒传播速度“令人严重关切”。在变异新冠病毒奥密克戎毒株威胁下,更多欧洲国家被迫调整或新出台防疫措施,对企业经营和民众日常生活造成影响。

其次,由于供给受限、需求攀升、库存降低和能源转型等多重因素叠加,欧洲拉响能源危机警报。能源价格上涨不仅给企业带来成本压力,更加剧市场通胀。欧盟统计局数据显示,11月欧元区通胀率攀升至4.9%,创25年新高,其中能源价格同比上涨27.4%,是推高通胀的主因。能源价格上涨直接推动居民消费价格上涨。

第三,受全球供应链延误困扰,欧元区制造业增长势头放缓。市场

英国日增新冠确诊病例数首超10万

据新华社伦敦12月22日电(记者 郭爽)据英国政府22日公布的数据,该国当天新增新冠确诊病例106122例,是疫情暴发以来该数据首次超过10万例。

22日的数据显示,英国累计新冠确诊病例11647473例;当日新增新冠死亡病例140例,累计死亡147573例。英国12岁以上民众中超过82%已接种两剂新冠疫苗,超过53%的人接种了加强针。

据英国卫生安全局22日发布的数据,该国当天新增奥密克戎毒株感染病例13581例,累计感染74089例。英国卫生大臣赛义德·贾维德日前指出,英国的奥密克戎毒株实际感染病例数可能“显著高于”官方数据。

近日苏格兰、威尔士和北爱尔兰先后宣布将实施更严格的防疫限制措施,包括要求保持社交距离、限制室内外活动人数等。英格兰地区确诊感染新冠病毒的人须自我隔离10天。但英国政府22日宣布,英格兰地区的新冠病毒感染者在自我隔离第六天和第七天如果两次新冠检测结果均为阴性,可提前3天停止自我隔离。

英国首相约翰逊21日表示,政府不会在圣诞节前进一步实施新冠防疫措施。英国科学界部分专家对此评论说,这是“冒险”行为,如果奥密克戎毒株继续在英国快速传播,延迟收紧防控或将导致未来需要更严格的限制措施。

芬兰推出新法令加强新冠疫苗接种

据新华社赫尔辛基12月22日电(记者 陈静 徐谦)鉴于本国新冠疫苗接种持续蔓延,芬兰政府22日宣布加强疫苗接种的系列举措,包括为5至11岁儿童接种新冠疫苗。

芬兰政府表示,已对新冠疫苗相关接种法令进行了修改,新法令将5至11岁儿童纳入新冠疫苗接种计划,于23日生效。芬兰卫生与福利研究所表示,尽管5至11岁儿童感染新冠病毒后临床症状通常较轻,但如果其父母认为有必要则可以让孩子接种疫苗。

根据新法令,有资格注射疫苗的医护人员范围将拓宽,从只能由经过

疫苗接种培训的医生、医院护士、保健护士或助产士等,扩大到生物医学实验室的实验室员及具有卫生与社会服务职业资格的护士。缺乏有资格的疫苗接种操作员曾被认为是芬兰新冠疫苗接种进展相对缓慢的原因之一。

为应对变异新冠病毒快速传播,芬兰政府21日还宣布进一步收紧入境管控。芬兰将从28日起恢复与所有申根国家之间的内部边境管制,入境旅客须出示入境前6个月内的疫苗全程接种证明或新冠病毒感染康复证明,以及入境前48小时内核酸检测阴性证明。部分特殊情况除外。

港龙·时代天骄(二期)1、2号楼商业预售许可公告

芜湖市港龙置业有限公司开发的“港龙·时代天骄(二期)”项目1、2号楼商业,建筑面积3128.3平方米,经审查,该公司建设手续完备,符合预售条件,且该公司的预售方案符合规定,我局决定批准上述楼栋预售,批准预售面积3128.3平方米。《商品房预售许可证》湾沚区房预售证第2021120-2021121号,购买时请查验该证。

芜湖市湾沚区房地产管理局
2021年12月23日

附:芜湖市港龙置业有限公司开发的“港龙·时代天骄(二期)”项目1、2号楼商业预售方案:

1. 预售均价:21000元/m²
2. 预售时间:2021年12月27日
3. 预售地点:芜湖市湾沚区港龙·时代天骄售楼部
4. 预售套数:商业32间
5. 该项目所在地块土地性质:国有出让;是否抵押:否
6. 交房时间:2023年10月30日
7. 规划许可证:建字第340221202000212、建字第340221202000213号
8. 不动产权证书:皖(2020)芜湖市不动产权第0010994号
9. 土地使用性质:城镇住宅用地、商服用地
10. 土地使用权终止日期:住宅2090年8月2日 商业2060年8月2日

拟收回烟草专卖零售许可证公告

下列单位或个人持有烟草专卖零售许可证,因擅自停止烟草制品零售业务六个月内且未办理停业手续或因在领取烟草专卖许可证后六个月内尚未开展烟草制品经营活动,现根据《烟草专卖许可证管理办法》第五十条、第五十一条以及《中华人民共和国行政许可法》第七十条的规定,依法对上述烟草专卖零售许可证号及其持证人予以公告。自本公告发布之日起一个月内,请上述烟草专卖零售许可证的持证人前来我局办理相关手续。逾期仍不办理手续的,我局将依法依规收回烟草专卖零售许可证。

特此公告。

芜湖市烟草专卖局
2021年12月23日

拟收回烟草专卖零售许可证号及其持证人姓名如下:

序号	许可证号	持证人(负责人)姓名
1	340207100013	过其兵

注销声明

因安徽信义光伏玻璃有限公司建设的柴油发电机车间,压缩空气车间,综合水站,原料中心车间均化工段,原料中心车间2#配料工段的规划方案有调整,现对该项目《建设工程规划许可证》(建字第340204202100018)进行注销。

特此声明。

芜湖市自然资源和规划局
2021年12月22日